
Δημοσθένης Λέντζης 
 

Σύντομο βιογραφικό  
 
Γεννήθηκε τον Ιανουάριο του 1978 στην Καβάλα, όπου ολοκλήρωσε την πρωτοβάθμια και δευ-
τεροβάθμια εκπαίδευση. Το 1995 εισήχθη στο Τμήμα Νομικής του Αριστοτέλειου Πανεπιστη-
μίου Θεσσαλονίκης, από το οποίο έλαβε πτυχίο (1999), μεταπτυχιακό δίπλωμα ειδίκευσης της 
κατεύθυνσης Διεθνών Σπουδών με κύριο επιστημονικό αντικείμενο το Δίκαιο της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (2001) και διδακτορικό δίπλωμα (2008), όλα με βαθμό άριστα. Η διδακτορική διατριβή 
του, με θέμα την αρχή της διαφάνειας στο δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εκπονήθηκε υπό την 
επίβλεψη της καθηγήτριας Ευγενίας Σαχπεκίδου με υποτροφία του Ιδρύματος Κρατικών Υπο-
τροφιών. 
 
Στο παρελθόν, εργάσθηκε, μεταξύ άλλων, ως δικαστικός υπάλληλος (γραμματέας εδρών πολιτι-
κής και ποινικής διαδικασίας) στο Πρωτοδικείο Θεσσαλονίκης (2002- 2005) και ως υπάλληλος 
διοικήσεως στη Γενική Διεύθυνση «Βιβλιοθήκη, Έρευνα και Τεκμηρίωση» του Δικαστηρίου της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης στο Λουξεμβούργο (2005- 2012).  
 
Από τις 15.7.2013 υπηρετεί ως λέκτορας και από τις 14.2.2018 ως επίκουρος καθηγητής στη 
Νομική Σχολή του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Διδάσκει μαθήματα σχετικά με 
το θεσμικό και ουσιαστικό δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό 
επίπεδο, καθώς και σε εισερχόμενους φοιτητές του προγράμματος Erasmus+. Διδάσκει επίσης 
διεθνές και ευρωπαϊκό δίκαιο στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο, ενώ έχει παραδώσει μαθή-
ματα και σε πανεπιστήμια της Γαλλίας, του Λουξεμβούργου, της Κύπρου και της Ουκρανίας. Τα 
επιστημονικά του ενδιαφέροντα περιστρέφονται γύρω από α) το θεσμικό δίκαιο της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης, β) ορισμένες πτυχές του ουσιαστικού δικαίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ελεύθερη 
κυκλοφορία προσώπων, εμπορευμάτων και υπηρεσιών, άσυλο και μετανάστευση, αεροπορικές 
μεταφορές, περιβάλλον και ενέργεια) και γ) την προστασία των θεμελιωδών ατομικών και κοι-
νωνικών δικαιωμάτων με βάση την ΕΣΔΑ και τον Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Χάρτη, αντίστοιχα.  
 
Είναι μέλος της Ελληνικής Ένωσης Ευρωπαϊκού Δικαίου, του Ευρωπαϊκού Ακαδημαϊκού Δικτύου 
για τον Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Χάρτη και τα Κοινωνικά Δικαιώματα, της συντακτικής επιτροπής 
των νομικών περιοδικών Αρμενόπουλος και Ευρωπαϊκό Δίκαιο και της επιστημονικής επιτροπής 
του περιοδικού Επιθεώρησις Εργατικού Δικαίου.  
 
Γνωρίζει άριστα αγγλικά και γαλλικά.  
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